



# ЛИТЕРАТУРНАЯ ВЕБ-СТРАНИЦА

## ЗЫБИНКА



Выпуск №29  
31.07.2024 г.

### Светлана ВОЙТОВА

#### МОЙ НОВОЗЫБКОВ

Не сравнятся с тобой города  
Что масштабы свои умножают,  
В них летят в суматохе года,  
Да и люди друг друга не знают.  
Впрочем, мой городок не велик  
И лежит на урочище зыбком,  
Но высот в моём сердце достиг,  
Потому что, он мой,  
Новозыбков.  
  
Здесь с приходом зимы и весны  
Открываются новые дали,  
Здесь прохладные воды Карны  
Облака как младенцев качали.  
  
Колосится высокая рожь,  
В коей солнце запутало травы.  
Знаю: ты на других не похож,  
Край берёзок и воинской славы.  
Этот маленький рай на земле,  
Где мой дом, где я родом из  
детства.  
  
Я желаю, мой город тебе,  
Той судьбы, что не ведает  
бедствий.

### Ирина ПЕНЮКОВА

\* \* \*

Журчит родник. Печалась  
одиноко  
Над родником склонилось  
деревцо.  
Усталый путник припадет к  
истоку,  
В холодных струях омочив лицо,  
И вновь пойдет топтать пути  
земные.  
Зачем? Куда? Узнать нам не  
дано.  
А было время – умники иные  
Мутили воду, захламляя дно.  
Что ж, никого ни в чём не  
упрекая,  
Переживем! Хватило б только  
сил!  
  
Коль на земле, ещё не иссякая,  
Журчит родник – душа Святой  
Руси.

Эта история началась за пару месяцев до начала СВО. Тогда еще мы не знали, что дата 24 февраля 2022 года разделит наши жизни на «до» и «после», что выявит предателей и трусов, обнажит убогость мыслей, разорвёт родственные узы, которые и до того держались на «одной ниточке»...

Предновогодние хлопоты, сколько в них надежды и тепла. Задолго до этого дня всей семьёй наряжается красавица-елка, достаются мишура и разноцветные огоньки, шары, игрушки, сделанные своими руками.

Составляется список того, что нужно купить, выбираются самые лучшие наряды. И конечно же это ожидание подарков и гостей. За день до нового года к нам приехали долгожданные гости из Погара, наши хорошие знакомые. В широко открытые двери влетел морозный воздух: «Ну, здравствуйте! А гостей ждали?»

Я засуетилась и с улыбкой на лице начала приветствовать вошедших. Наташа – приятная, красивая женщина лет 50 и двое ее взрослых сыновей – Сережа и Миша, с добродушием принимали и поцелуи в щечку, и крепкое обнимание. Всегда приятно встречать добрых знакомых. Вдруг у Миши за воротом куртки что-то зашевелилось...

– Ух, ты! А что там у тебя? – спросила я, немного оторопев.

– Сюрприз, – лицо Миши расплылось в широкой улыбке. Он растянул замок куртки и мне показалась чёрная, как смоль, мордочка котенка.

– Это вам...

– Ой, какая прелесть. Ты не забыл, что у нас старый кот пропал и надо нового хозяина?

Спасибо!

Внук Даня подбежал к нам, с радостью схватил в охапку маленькое черное чудо:

## Наталья ПРЕСНЯКОВА МИШКИН ОБЕРЕГ

– Это Маркиз. Ба, можно я его так назову?

– Конечно можно. Гости шумно, со смехом вошли в комнату...

Через два месяца я узнала, что наш Миша ушёл за «ленточку» защищать мою Родину – Донбасс. Сердце сжалось от боли, у моих ног лежал клубком свернувшийся, немного подросший котенок. Я обратилась к внуку:

– Даня, а пусть котёнок будет Мишкой? Он ведь еще не привык отзываться на Маркиза.

– Почему? – немного нахмутившись, спросил Даня.

– Ты знаешь, малыш, наш Миша ушёл на фронт, он защищает нас с тобой, маму и дедушку, и всех людей. А мы здесь будем любить и защищать нашего котенка Мишу, и это станет оберегом для нашего дяди Миши. Ему там очень тяжело, а мы будем здесь постоянно вспоминать о нем с добром и заботиться о котенке, и Миша обязательно вернется домой к своей маме.

Четырехлетний внук стал не по годам серьезным:

– Бабуля, мы этим защищим нашего дядю Мишу? Он же солдат! А мы точно этим ему поможем? В глазах ребенка я прочла и страх, и смятение.

– Конечно, поможем. Я буду молиться Богу за нашего дядю Мишу, а ты будешь ухаживать и оберегать котенка Мишу. И наш солдат почтывает это, ведь у него будет самый настоящий оберег – котенок с его именем.

С этого дня внука как подменили: он по несколько раз в день насыпал в уже переполненную миску корма, менял водичку в поилке котенка и постоянно приговаривал:

– Ты, Мишка, расти здоровым, видишь как я тебя люблю.

А иногда Даня становился серьезным и шёпотом, держа котенка в своих объятиях, гово-

рил ему на ушко:

– Мишка, я скучаю по дяде Мише... Передай ему привет. Я, глядя на эту парочку лучших друзей в мире, в мыслях шептала молитву, чтобы наш другой Мишка, наш защитник, наша гордость поскорее вернулся домой.

...Котенок подрастал, в доме установилось полное форменное безобразие – обрывались обои, рвались шторы, в шерсти был мой любимый диван, по ночам кот Мишка начинал гонки «по вертикали». Он носился по холлу с такой бешеной скоростью, что казалось стены нашего дома этого скоро не выдержат. Но каждое утро мы с внуком начинали с приветствия, как будто ничего плохого и не было:

– Мишка, привет! Как дела? Ну что тебя покормить?

За два года наш котёнок превратился в грациозного великолепного кота, Даня с родителями переехал в Погар, и вся обязанность по защите и уходу за котом легла на меня. Почему по защите? Потому, что мы все боялись, чтобы ничего плохого с ним не случилось. То ли я себе это придумала, то ли это была действительно невидимая связь между котом Мишкой и воином Михаилом, но я безоговорочно могла определить всё ли хорошо сейчас на фронте с нашим дорогим Мишой.

Когда Михаил приезжал в отпуск и появлялся у нас дома, мы с гордостью показывали огромного кота и говорили:

– Миша, вот видишь, сколько бы кот не шкодничал, мы его оберегаем и знаем, что с тобой ничего плохого не может случиться. Ведь мы любим и ждём тебя домой... Миша, повзрослевший за эти два долгие года, неоднократно отличившийся и получивший награды, возмужавший, смотрел на кота глазами полными надежды:

– Я это знаю. Он мой оберег.

### Лев БАСКИН

#### РОКОВОЕ ПРОРОЧЕСТВО

«Там, где сжигают книги,  
впоследствии сжигают и  
людей».  
Генрих Гейне (1797-1856)

Узнал я то – чего не хочется,  
Но правду открываю, не таясь,  
Сбылось спустя столетие  
пророчество –  
Его причинно следственная  
связь.  
Поэт – по жизни, в поисках  
гармонии  
Беду узрел от будущих идей.  
Жгли груды книг на площадях  
Германии,  
И печи строили для множества  
людей.



### Любовь ЛАБУТИНА

БРЯНСКИЕ ДАЛИ  
Художник Елена АНАНЧЕНКО

#### КНИГА

Книга для меня путеводитель.  
Словно солнце озаряет путь.  
Книга – храм и для меня обитель.  
С книой мысль подвижна,  
словно ртуть.  
Я, держа в руках любую книгу,  
Верю, что она мне пригодится.  
Словно у меня в руках Жар-  
птица...  
И душа к познанию стремится!

Владимир ВИНОГРАДСКИЙ

\* \* \*

Лишь прочувствовав в  
собственной доле  
Запах трав на раздольнейшем  
поле,  
Сможешь ты на высоком пути  
Эту жизнь до людей донести!

### Николай ИВАЩЕНКО

#### ПОГОДИ, МОЕ ВРЕМЯ

Погоди, моё время, постой,  
Не спеши отправлять на покой,  
Тишино меня не дави,  
Дай ещё прикоснуться к любви.  
Мою песню допеть мне позволь,  
Мне прости мою давнюю боль...  
Без неё ведь, испитой до дна,  
Наша жизнь на земле холодна.  
Кто не пел, не терзался, не ждал,  
Не страшился потерять, не бежал,  
Не горел, не желал, не любил, —  
Тот не жил, мне поверьте, не жил.  
Но я пел, я терзался, я ждал,  
Я страдал, голодал и любил,  
Я горел, я желал, побеждал, —  
И я жил, мне поверьте.  
Я жил!

Страницу подготовил  
Константин Попов